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rForgácsok 
Konziliumot tartottak Bukarestben 

magyar szinészet betegágyánál. 

eos gondolat, de a keresztülvitele 

ir kevésbbé felel meg a célnak. Az 

Hekelt szinigazgatókon és a kultusz- 

niszterium illetékes szakemberén 

ül olyanok akartak belekontárkod- 

"al akiknek ott semmi keresnivalójuk 

m volt. Ugy körülállták a beteget, 

mina gy az nem jutott levegőhöz. Végle- 

megállapodás nem történt és félő, 

y minden marad a régiben, a ma- 

aar szinészet pedig végelgyengülés- 

a fog elpusztulni. Nem volna talán 

yes, ha a romániai magyar szin- 

zgatók, hivatott szinészek bevoná- 

al, a Magyar Párt égisze alatt és 

nak részvételével előbb külön érte- 

Hletet tartanának, azon a komoly 

sgoldás érdekében komoly határoza- 

kat hoznának és ezek alapján egy- 
gesen járnának el a kultuszminisz- 

riumban? Egyedül a marakodás a 

necesszióért lehet ugyan - nem épü- 

eees - szinjáték, de ez nem magyar 

mészet és legkevésbbé alkalmas an- 
k megmentésére . .. 

e 

A legutóbbi napokban 

szélnek arról, hogy egy külföldi 

EM nzorciumnak bérbeadják a romá- 

i telefonkoncessziót. Az ellenzék 

1 rmészetesen hazaárulást kiált a kor- 

hányra emiatt éppen ugy, mint né- 

ny hónap előtt, amikor egy belga 

nzecsopeort tett ajánlatot, hogy bérbe 

szi az egész postaintézményt. Pediz 

18 romániai posta rossz, a telefonvona- 

a legkisebb viharnál felmondják 

a szolgálatot, uj vonalak nem épülnek, 

legfontosabb gazdasági centrumok 

zött, de még a fővárossal is, nincsen 

retlen összeköttetés, pestahivatalo- 

t szüntetnek meg takarékosság ci- 

én és általában elszomoritó képet 

an az egész intézmény. Ezeken a 

jokon akart segiteni a belga pénz- 

oport, de nálunk nem a baijok orvos- 

sa a fontos. Most amerikaiak kérik 

telefonkoncessziót. Hátha egyszer 

nyleg gondolnak a közönség érde- 

eire is és átengedik az amerikaiak- 

. ak a koncessziót. Jó üzlet lenne - 

tyszer a lakosság számára is. 

ismét sokat 

RKESZTÖSÉG es KIADÓHIVATAL Timlisoara-Belváros, 

entgyörgy-tér 4. szám. Telefon este 9 órálg 2-62, 

ru 10. vagy 2-42. szám. ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÜLFÖLDÖN: 

negyedévre 339 Lei, félévre 608 Laei 

e egész évre 1z88 Le! vagy ezekkel egyenlő értékü valuta 

amelyben már 

Vannak emberek, akiknek minden 

vékenysége mások lebecsülésében és 

azomn- 
POLITIKAI NAPILAP 

j 

legocskondiázásában merül ki. 

ők maguk - de csak ők maguk - azt 

mendják, hogy alkotó munka. Önmagu.- 

kat pedig honmentő 

nevezik. 

politikusoknak 

Ilyen honmentő politikus 

Szvetlik ur, a prágai parlament tagja, 

akinek kedvező alkalom volt a hágai 

és párisi egyezmények cseh ratifikálá- 

sának ügye, hogy kirohanást intézzen 

Magyarország és a magyarok ellen. 

Valamennyi magyar ellen, akár az 

anyaországban, akár másutt élnek a 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
Dr. VUCHETICH ENDRE 

Erről 

ELŐFIZETÉSI ARAK THEMESVÁROTT ES VIDEKEN 
BESITÉSSEL: havonkint 80 Lel, negyedévre 240 Lel, filévre 

59 Lel, egésn évre 000 Lel. 

állam! nyugdijasok részére: havonkint 60 Leli, 

évre 180 Lei, egy félévre 2350 Lei és egy egész évre 789 Lei 

Köztisztviselők, valamini 
egy negyed- 

ARA 4 LEI, BUKARESIBEN 6 LEI 

föld kerekén. Életképtelen, önmagát 

tulélt fajnak mondotta. Ez a Szvatop- 

lukivadék ugylátszik elfelejtette, hogy 

valamelyik őse is valószinüleg azok 

között volt, akik ezer esztendő előtt 

már meghódoltak a magyar honfog- 

laló vezérnek. És ime Szvatopluk ké- 

sői ivadéka, Szvetlik ur, még mindig 

él és megyan és „történelmi hivatást 

teljesit". Azok a fajok és népek élték 
tul önmagukat és vesztették el törté- 

nelmi elhivatottságukat, amelyek nem 

tudtak beleilleszkedni a fejlődés, a ter- 

mészetes evolució menetébe és beleka- 

paszkodva a haladás nagy lenditőkere- 

kébe azt meg akarták állitani. Szvet- 

lik ur hangoztatott elveivel szintén 

meg akarta állitani az idő örökkön 

forgó kerekét. Erx neki sem sikerülhet. 

Mint ahogyan minden erőlködés elle- 

nére a csehből nem lesz tót, a tótból 

nem lesz cseh. Legfeljebb életképtelen 

homunkuluszként kitenyésztődik - a 

csehszlovák .. 

a kisérletezésekből 
Irta : RADULESCU VIKTOR dr. 

Lássák be azok, akiket illet, hogy a 

nép kárára nem akarunk már sem- 
milyen kisérletezést végigszenvedni. 

Mindaz, ami Bukarest utcáin egyes 

pelitikai csoportok között lejátszódott. 

nemcsak azt a káoszt igazolja, amely- 

be politikai pártjaink jutottak, hanem 

egyben azt is, hogy ilyen és ehhez ha- 

sonló, tisztára személyi érdekek szol- 

gálatában álló, összetüzések, csopor- 

tosulások okai annak a helyzetnek. 

tiz éve tehetetlenül 

vergődünk. Többször hangot adtam 

már ama véleményemnek, hogy az 

ország nem sokat várhat azoktól az 

unalmas szinpadi előadásoktól, ame- 

lyeket erőszakkal rendeznek a politi- 

kai élet szinpadán az egyes román 

pártok. 

Az egyi párt, amelynek kezében 

van az ország pénzügye, amikor 

kormányon van, a pénz titkos ha- 

talmával terrorizálja a világot, a 

másik párt pedig megfelelő embe- 

rek hiányában kétes elemeket 

kényszerül felelősségteljes állások- 

ba helyezni. 

Ennek közvetlen folyománya, hogy a 

legjobb akarat mellett sem tud kor- 

mányozni. Nem tud kormányozni. 

mert a mai válságos időkben 
hiány- 

zik a kormányzáshoz szükséges hozzá- 

értés. Ezeknek a kormányzási rend- 

szereknek egyenes és közvetlen 
folyo- 

mánya, hogy kifejlődhetett a nepotiz- 

mus. Tehetséges, zseniális emberek és 

hozzáértő egyéniségek háttérbe szo- 

rultak, mert olyan elemek uralnak ál- 

emberek vindikálják lásokat, olyan 
akik 

maguknak a vezetés szerepét, 

erre alkalmatlanmok. 

Emlitsük a francia példát, ahol mi- 

gazdasági 

niszteri állásokat hagynak el kitünő 

és tehetséges emberek, ha ugy érzik, 

hogy akad arra méltóbb és tehetsége- 

sebb egyén? A haza, a nemzet, a köz- 

jó érdeke ott a jelszó. Nálunk? 

Málunk, ha valaki 

bársonyszékben 

a miniszteri 

elhelyezkedett, 

még ágyuval sem lehet onnan tá- 

vozásra birni, felad minden elvet, 

csak azért, hogy hatalmon marad- 

jon. 

Természetes, hogy a politikai káosz 

által teremtett jelenlegi sulyos köz- 

és pénzügyi helyzetben, 

amikor a nép már közel áll a kétség- 
beeséshez, megmentő után kiált. Ti- 

tulescu londoni román követ állitólag 

az országba érkezik. Néhány hónap 

előtt éppen a Déli Hirlap hasábjain 

ama véleménynek adtam kifejezést, 

hogy a miniszterelnök hivja haza Ti- 

tulescut, hogy előbb szabaduljon ab- 

ból a zürzavaros helyzetből, amelybe 

a kormányzási tehetség felülértékelé- 

sével esett. De - ugy tudjuk - az a 

távirat, amely napok előtt Titulescu 

cimére ment és amelynek nyomán Ti- 

tulesen most az országba érkezik, 

ezuttal sem Maniu által ment el Lon- 

donba, hanem 

ezt a felszólitást Titulescuhoz, a 

román nép erkölcsi tőketartaléká- 

hoz, a régenstanács egyik tagja 

küldötte. 

Bármiképpen is álljon 

hazatérésének az ügye, azt kiáltjuk: 

- Elég volt már az egyes politikai 

pártok kisérleteiből! 

Titulescul 

Elég volt. Elég volt ma, amikor a 

pénzügyi közegeknek fizetésük három 

százalékát igérik jutalomképpen, ha 

a koldusok zsebéből az utolsó garast 

is behajtják,. ugyanakkor azonban a 

szinte fantasztikus gazdasági és pénz- 

ügyi krizissel nem foglalkozik senki. 

És igértek olcsó hiteleket, amelyek 
hivatottak lettek volna a türelem ha- 

tárán levő társadalmi osztályok vég- 

zetes helyzetét enyhiteni. Igértek és 

az igéret igéret maradt. 

Nem lehet semmitsem nyélbeütni, 

realizálni, mert hiányzik a biza- 

lom. És a bizalomnak ezt a hiá- 

nyát az egyes politikai pártokra 

háritjuk át. 

Jöjjön valami és jöjjön valaki, akit 

és amit az egész ország népe vár. Jöj- 

jön Titulescu! Jöjjön Titulescu és ha 

szükséges, vegye kezébe egyedül az 

ország kormányzását, mentse meg az 

ország pénzügyi helyzetét, vessen vé- 

get a politikai. jelszavak kinos helyze- 

tének, vesse a tolvajokat börtönbe, ves- 

sen véget a könnyelmü pazarlásnak, 

erős kézzel teremtsen rendet a gazdálko- 
dásban, hozzon külföldi tőkét, mert 

ha valaki. ő kap külföldi pénzt, szál- 

litsa le az adókat, mert ha pénzt ka- 

punk, akkor a jelenlegi sulyos adóter- 

hek leszállitására mód és alkalom v
an, 

tegyen igazságot az országban, ame- 

lyet annyira lebecsültek a nemzeti és 

honmentő lovagok, akik magukat 
po- 

litikusoknak nevezik... 

Krauser Béla Fiai 
butor-, épület- és parketta-gyára 

Temesvár IV., Bul. Carol (Hunyadi-u) 15. 

Telefon 18-46 Telefon 18-46 

Prima száraz tölgy- és bükk- 

parkeltlák 
legolost árak mel

lett 



2. oldal 

MIreisz Mihály zsombolyai téglagyárost a 
vizsgálóbiró letartóztatta és ezt a törvény- 

sszék megerősitetie 
z .. 

Micu Arzén dr. vizsgálóbiró ieg- 

nap feltünést keltő letartóztatást fo- 

ganatositott. A temesvári ügyészség 

előterjesztésére a vizsgálóbiró kihir- 

dette az előzetes letartóztatásról szoló 

végzést Treisz Mihály volt zsom- 

bolyai téglagyáros ellen csalárd bu- 
kás büntette miatt. A letartóztatás hi- 

re mindenfelé élénk feltünést keltett, 

mert Treisz még nemrég egyike volt 

a Bánság legvagyonosabb emberei- 

nek. Több incidense és tavaly bekö- 

vetkezett csődje sürün foglalkoztatták 

a közvéleményt. A tegnapi letartózta- 

tás hosszu hónapok ügyészi nyomozá- 

sának eredménye. 

A temesvári törvényszék másfél év 

előtt elrendelte a csődöt Treisz Mi- 

hály ellen. A csőd megnyitása után a 

törvényszék az iratokat az ügyészség- 

hez tette át, amely hivatalból vizsgál 

felül minden egyes csődesetet. Az 

ügyészség erre megállapitotta, hogy 

Treisz Mihály csődje nem a sulyos 

gazdasági válság következménye, ha- 

nem abban szerepet játszott a tégla- 

gyár és azzal kapcsolatban állóTreisz- 

féle malomvállalat könnyelmü keze- 

lése is. Az üzleti számadások, a tégla- 

gyár könyveinek és egyéb iratoknak 

felülvizsgálása után az ügyészség to- 

vábbi eljárás végett Micu Arzén 

dr. vizsgálóbirónak juttatta el az 

ügyre vonatkozó iratokat. Micu vizs- 

gálóbiró az iratok áttanulmányozása 

után tegnap reggel folytatólag foga- 

natositotta Treisz Mihály kihallgatá- 

sát. Treisz tiltakozott az ellene felho- 

zott vádak ellen és ártatlanságát han- 

gcztatta. A vizsgálóbiró azonban 

helytadott az ügyészség részéről a le- 

tartóztatására vonatkozó inditvány- 

nak és Treisz Mihályt csalárd bukás 

gyanuja miatt letartóztatta. Az indo- 

kolás szerint Treisz Mihály a tégla- 

gyárat és a birtokában állott üzeme- 

ket felesége javára 698.766 dinárral 

terhelte meg tényleg meg nem vásá- 

rolt buza és zab fiktiv értékével, ilyen 

módon ezt a tételt kivonta a csődtö- 

megből és ezzel a megterheléssel hoz- 

zájárult a csőd előidézéséhez. Ezen- 

felül a vizsgálóbiró megállapitotta, 

hogy Treisz nem vezetett rendes üzleti 

könyveket és hitelezőit mgkárositotta. 

A vizsgálóbiró határozata szerint 

Treisz nyersanyagot dugdosott el és 
azt elvonta a csődtömegből. A diná- 

rokról szoló fiktiv tételeknek az üzleti 

könyvekbe való bejegyzése még 1928 

előtt történhetett, amikor Zsombolya 

jugoszláv uralom alatt állott. de en- 
nek ellenére a két millió leit kitevő 

ezen összeg állitólag behatással volt 
Treisz Mihálynak 1929-ben bekövet- 
kezett csődjére. 1 

Treisz sápadtan vetta tudomásul a 

letartóztatását és annak kihirdetése 

után azonnal az ügyészségi fogházba 
kisérték. 

A temesvári törvényszék A tha- 
nasiu-Halász tanácsa még teg- 
nap délben foglalkozott Treisz letar- 
tóztatásának jóváhagyásával. Treisz 
Mihály igen izgatott lelki állapotban 
jelent meg a biróság előtt. Nicolau 
Konstantin a már ismeretes vádpon- 
tokon kivül elősorolta, hogy Treisz 
hamisan vezette könyveit, a fizetése- 
ket jóval előbb szüntette be és csak 

későbben jelentett csődöt, végül az üz- 
leti könyvek kimutatása szerint hu- 

eleget 

szonnyolc millió leit forditott vállala- 

tai modernizálásába, azonban ez az 

összeg az invesztálásokban nem talál- 

ható meg. Kérte a letartóztatás meg- 

erősitését. ; 

Risztics György dr. védő Treisz 
szabadlábra helyezését kérte. Hivat- 

kozott arra, hogy Treisznak tulajdo- 
nitott cselekmények elkövetése nem 

nyert igazolást, de egyébként is Treisz 
a vizsgálat alatt a vizsgálóbirónak ren. 
delkezésére áll. 

Treisz Mihályt is kihallgatták, aki 
azt hangoztatta, hogy ártatlan. Ő fik- 

gysl 

59 óra és 52 perc 
pelin Európábó 

Sok ezernyi tömeg várakozott Per- 

nambucoban az Európából érkező 
Zeppelin léghajóra. A repülőtér 

parancsnoksága megtette a szükséges 

intézkedéseket fogadtatására és a re- 
pülőtér körül kilométeres körben kor- 

dont vont. Amikor a Zeppelin délelőtt 

tiz óra előtt megjelent a láthatáron, 

egekig zugó éljenzés tört ki. A kö- 

zönség lelkesedése határtalan volt, az 

emberek kalapjaikat és kendőiket lo- 

bogtatták a város fölött kört leiró 

Zeppelin felé. A kikötés azonban ne- 

hezen ment, részben a kikötéshez szük- 

séges berendezés fogyatékossága, rész 

ben pedig az ebben segédkező munká- 
sok gyakorlatlansága miatt. Végül a 
kikötés mégis sikerült és amikor E k- 
kener kapitány elsőnek hagyta el 
az óriási léghajót, ujra fölzugott a za- 

jos ünneplés. Eckener kapitány kije- 
lentette, hogy a Graf Zeppelin Euró- 

n dl va..::: 
Mindenfelé keresik Rudloff Máriát, 
akit eddig nem lehetett letartóztatni 
Az amerikai utlevélhamisitás ügye- 

ben tudvalevőleg a temesvári itélő- 
tábla két nap előtt elrendelte a bün- 
részességgel vádlott Rudloff Mária 
nagyszentmiklósi tisztviselőnő letar- 
tóztatását. A táblai vádtanács dönté- 
séről értesitették a temesvári ügyész- 
séget, amely még tegnapelőtt utasi- 

totta a nagyszentmiklósi csendőrséget, 

hogy Rudlofif Máriát vegye őrizetbe 
és Kkisérje be a temesvári ügyészség- 
hez. Tegnap délutánig a nagyszent- 
miklósi csendőrség még nem tehetett 

az ügyészség utasitásának, 

mert Rudloff Máriát Nagyszenimik 
lóson nem lehetett megtalálni. Az a 

Köszönetet mondunk mindazoknak kik felejthetetlen, egyetlen 
gyermekünk 

Hegedüs Sándor 
tragikus halála alkalmával virágadományaikkal és részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek. Külön mondunk köszönetet 
a kormányzóságnak, a Bánsági Autóklub vezetőségének, gyárvárosi 

Prohaska Ede cég Ford-osztály 
róm. kath. ifj. e ületnek, : Ikalmazottjainak, yeületnek 

Papp testvérek 

Köszönetnyilvánitás 

tiv tételeket nem vezetett be, a köny- 

velést nem ő, hanem a pénzintézet ki- 
küldött tisztviselője végezte. 

Elnök: És amikor már a jugoszlá- 

vok Zsombolyán voltak, akkor ki 

könyvelt? 

Treisz: A könyvelőm, azonban 

szabálytalanság nem történt. 

A törvényszék hosszas tanácskozás 

után délután félhárom órakor közöl- 

te, hogy a letartóztatást megerősiti. 

Treisz a táblai vádtanácshoz felebbe- 

zett, amely jövő csütörtökön tárgyal- 
ja az ügyet. 

alatt repült a Zep- 
Délamerikába 

pából Délamerikába ötvenkilene óra 
és ötvenkét perc alatt tette meg az, 
utat. A kikötés után nyomban leadták 
a posta egy részét, azután megkezdték 
a Zeppelinnek üzemanyaggal való el- 
látását. A Zeppelin csak rövid ideig 
marad Pernambucoban és hamarosan 
startol Rio de Janeiro felé. Nem b:- 
zonyos azonban, hogy itt kiköt, mert 
a repülőtéri viszonyok erre alkalmat- 

lanok. Lehetséges, hogy csak a postát 
dobja le, aztán rövid körutat tesz a 
délamerikai kontinens fölött és ujból 
visszatér Pernambucóba, ahová hét- 

főre várják. Pernambucoból az ameri- 

kai szárazföld fölött elrepül az Észak- 

amerikai Egyesült Államokba és a 

Newyork közelében levő Lakehurst- 
ban köt ki, ahol tavaly is tartózko- 
dott már. Lakehurstból rövid tartóz- 
kodás után a Zeppelin visszarepül 

] Friedrichshafenbe. 

gyanu merül fel, hogy Rudloffni a 
reá várakozó vizsgálati fogság elől 
idejekorán megszökött. Másik vetvzió 
szerint Rudloff Mária legutóbb állan. 
dó tartózkodásra Temesvárra érke- 
zett, itt vett ki lakást és jelenleg is 
Temesvárott tartózkodik. A temesvári 
ügyészség ezen feltevés alapján a te 

mesvári rendőrségnek is urtasitit 

küld, hogy amennyiben Rudloff Már.a 
Temesvár város területén tartózkolik, 
ugy haladéktalanul állitsa elő. Azon- 

ban ez a feltevés is hallható, "cgy, 

Rudloffnénak sikerült egérutat nyer- 

ve, megszökni. 

A gyászoló család 
és testvérei 

Hegedüs Lajos 
entesmesterek. vendéglős. 

1930. május : 

A proftekció 
bofrányra vezet áv 
rosi tejközpontnál 

Temesvár városa tavaly uj vár íy 

tejközpontot létesitett, amely az elm 
esztendő végén kezdte meg müködé 

Az uj tejközponthoz füzött várakoz 

sok azonban nem teljesedtek be. K 

lemetlen szépséghiba volt már az 
hogy a város nem ott szerezhette 

a tejüzem gépeit, ahol a pénzeért 
és modern gépeket kapott volna, 

nem bukaresti protekció következtéb 

egy párisi gyárból volt kénytelen r 

tipusuj átfestett gépeket vásárolni. 1 

gépek miatt - miként erről is besz 
moltunk már - pörösködés folyik. 

városi tejközpontban alig ezer lit 

tejet dolgoznak föl naponta és sem l 

gépek. sem a drága edények, sem p 
dig a tejszállitásra vásárolt aut 
nincsenek kellően kihasználva. Av 
ros nem tudja a tej literét pasztöriz 

latlanul kilenc, pasztörizálva tiz leie 
alul adni, holott a jó tavaszi füvel 
mellett a tehenek igen bőségesen a 

nak tejet és a temesvári piacokon öt 

hat leiért a legnagyobb menuvis 

is lehet jó tejet vásárolni. 

minimális kamatát sem hozza ki. 

szálloda 

*a 
mindet szobában. 

. Szebaárak egy ágya: TELEFON: Béso-tól, kétágyas 
József 320-s8 P. 980-től. 

nyaralás 
olvasóinknak 

SIóFOKON 
t sa 

Siófok fürdőigazgatóságának 
szállodáiban és éttermeiben lakás 
és teljes ellátás, strandfürdő és 
kabin, minden borravalóval együtt 

: junius havában 

három napra 30 pengő 
öt napra 50 pengő 
tiz napra 95 pengő 
tizenőt napra 140 pengő 

hosszabb tartózkodásra meg- 
egyezés szerint. 

A szállodai szobákban teljes kom- 
fort, meleg, hideg folyóviz. Ét- 
kezés a fürdőigazgatóság luxus- 
éttermében. Menü a következő: 

Reggeli: kávé, tea, kakaó 
vagy csokoládé, vaj és jam, 

sütemény. 
Ebéd: leves, sült köritéssel, 

tészta, gyümölcs vagy sajt. 
acsora: előétel, sült két 
köritéssel, tészta, vagy gyü- 

mölcs vagy sajt. 
A kedvezményt megkapják, akik 
lapunk kiadóhivatalában a be- 

utalási lapot dijmentesen 
átveszik. 

Aki tizennégy napot magyar 
fördőhelyen tölt, a visszautazás- 
nál ötven százalékos vasutjegy- 
kedvezményre tarthat igényt. 

/ 

A váro 

tejközpont tizenöt millió leibe kerü 

és a beléje fektetett pénznek még térile 

sAvoY 
BUDAPEST VII, 
lózsef-körut 16. szám 

Központi fütés, meleg- m 

Kedvezményes ári 
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Akinek fáj 
város monopoliuma 
Manescu Virgil egymásután sze- 
, 1 meg magának olyan engedélyeket, 

Melyeket azonban gyakorlatban nem 

Ményesit. Egy általa kreált egyesü- 

nevére szerzett Bukarestben Te- 

svárott felállitandó 
u, gedélyt és amikor a város ez ellen 

4hivatkozva régebben szerzett mo- 

péliumára - tiltakozott, a várost 

gyven millió lei elmaradt haszon 

nén kártéritésért perelte. Perével 

tasitották, 

magánmozihoz 

később aztán a mozien- 

Hélyt is megkapta, de azzal mind- 

hig nem élt. Ellenben a mozi helyett 

Mle is foglalkozást keresett magának és 

Idig ismét olyat, amilyenre a város- 

k monopóliuma van. Ezuttal temet- 

ési vállalatot akart létesiteni és 

IE a rzett magának iparengedélyt temet- 

A temetke- 

a várostól 

grél- ési cikkek árusitására. 

si cikkeket azonban 

aarta beszerezni és azután haszonnal 

g vább adni. A városi temetkezési vál- 

at azonban arra az álláspontra he- 

Eezkedett, hogy ilyen módon nem 

jlandó hozzájárulni ezeknek a cik- 

knek a drágitásához és Manescu 

váónságát megtagadta. Manescu erre 

bánsági kormányzóság reviziós bi- 

tságához fordult, amelytől annak a 

moundását kérte, 

ncsen joga a temetkezést monopoli- 

A reviziós bizottság tegnap tár- 

hogy a városnak 

lni. I 

k ez a monopóliuma régi 

ányilag jóváhagyott szabályrendele- 

n alapszik és különben most az or- 

ág nagyobb városai mind áttérnek 

ilföidi metropólisok mintájára a te- 

etkezés monopolizálására. Manescu 

ilönben az egész akciót csak azért 
ditotta, hogy elmaradt haszon ci- 
én - mint a mozinál - kártéritéssel 

án phessen föl a város ellen. A reviziós 

etás döntését május 28-án hir- 

eti ki. 

alta az ügyet és a város képvisele- 

ben Cimponeriu Virgil dr. vá- 

si főügyész kifejtette, hogy a város- 

és kor- 

A 

A. 

1 1 

... 

A vasut nyugdijasai. Az állam- 

asutak igazgatósága tegnap tartott 

ésén a nyugdijasokat érintő fontos 

atározatot hozott. Az igazgatóság ugy 

öntött, hogy a nyugdijasokat ugyan- 

zokban a kedvezményekben részesi- 

k, amelyeket az államvasutak iény- 

ges szolgálatot teljesitő tagjai kap- 

ak 

mal 

TEMESVÁRIAK KEDVELT 
) TALÁLKOZÓHELYE 

5UDAPESTEN 
A 

3p 

Auponr szátLODA js 

be VII., Baross-tér 23 

a veleti pályandvarrai szemben 
s 

Egyesületi és csoportos utazások- 

kó nál rendkivül olcsó teljes ellátás, 

6l 
Központi fütés, hideg-, meleg- 
m viz, telefon, rádió a szobákban; 
14 ut, fürdők; mérsékelt árak. 
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Felháboritó vallássértést követett el 
egy román tisztviselő a buziási 

katolikus te 
Buziáson a felekezeti és soviniszta 

türelmetlenségnek felháboritó esete 
törtent. Nem tudjuk/ hogy a sajnálko- 
zás, vagy a megbotránkozás hangján 
irjunk-e arról, hogy egy román ember 

a katolikus templomban botrányt csi- 
nált és követelte, hogy ott a hivőkhöz 
románul beszéljen a püspök? Ebben 
az esetben azonban nemcsak a tulfü- 
tött sovinizmus robbant ki, hanem val- 
lássértés is történt. Bizunk benne, 
hogy az illetékes hatóságok nem hagy- 
jók ezt a dolgot ennyiben és megbün- 
tetik a botrányokozót. 

Pacha ÁAÁgost püspök tavaszi bér- 
mautja során Buziásra érkezett. A 
község előljárósága, a másvallásu 
papság. valamint az állami hatóságok 
tföbpb vezetője a templomban fogadta 
a főpapot. Minthogy az érkezés az 

esti órókba esett, a májusi ájtatossá- 

got Pacha Ágost püspök végezte és 
magyarul, majd németül prédikált. Ez 
szonban nem volt tetszésére Jones- 

mplomban 
járásbirósági tisztviselőnek, aki 

egyszerre 

ceu 

több társával volt ott és 

hangosan kezdett lármázni, hogy disz- 

nóság. hogy itt magyarul és németül 

beszélnek. Jobb érzésü tisztviselőtár- 

sai csititani igyekeztek, de Jonescu 

még jobban dühöngött és torkaszakad- 

tából orditott: 

Nagyromániában vagyunk! Itt 
csak románul lehet beszélni! Disznó- 

ság. hogy nem románul beszélnek! 

Barátai a megbotránkozott hivőkkel 

együtt kifelé tuszkolták a kiáltozó 

Jonescut, aki a templom ajtajából még 

egyszer visszafordult és triviális sza- 

vakat kiáltott. 

A buziási katolikus hitközség azon- 

nal tudomásul hozta az esetet az ot- 

tani vezető járásbirónak, azonkivül 

elhatározták, hogy felkeresik Bocu 

Szevér bánsági kormányzót is és a 

püspököt, a templomot, valamint a hi- 

vőket ért sulyos inzultusért elégtételt 

kérnek. 

Méltő válasz a durva 
cseh kirohanásra 

A magyar képviselőházban tegnap 

megérdemelt válasz hangzott el arra 
a durva kirohanásra, amelyet Szvet- 

lik cseh néppárti képviselő a prágai 

parlamentben tett és amelyben a ma- 

gyar fajról azt a becsmérlő megálla- 

pitást tette, hogy tulélte magát. Pa- 

kots József demokrata ellenzéki kép- 

viselő adta meg a választ és kifejtette, 

hogy a magyar parlament lovagiasan 

tartózkodott attól, hogy a szomszédos 

állam kapzsi politikáját birálja. Meg- 

maradt kizárólag a saját kormányá- 

nak birálatánál, pedig Magyarország 

sulyos áldozatokat hozott. Szvetlik 

mondotta Pakots képviselő urnak - 

-aki Magyarország történelmi hiva- 

tásának megszünéséről beszélt, azt vá- 

laszoljuk, hogy csak azon népnek hi- 

vatása szünik meg, amely eltért az er- 

kölcs és becsület utjáról. Éppen ez a 

durva támadás igazolja, hogy Ma- 
gyarországnak továbbra is hivatása 

van a nyugateurópai kultura védel- 

mében a barbár támadásokkal szem- 

ben. Nem gondolunk fegyverre, de 

visszaszerezzük régi poziciónkat. Ezt 

válaszoljuk Szvetliknek. 

A képviselőház minden oldalról lel- 

kes tapssal vette tudomásul Pakots 

szavait. 

Nem sokáis örültszabadságának a csendőr 

mellől megszökött budapesti sikkasztó 
Fisoher Lajos, a Fischer Va- 

cuum budapesti cég sikkasztó főnöke, 

akit Délamerikából hoztak haza és 

akinek Kotor jugoszláviai határállo- 

máson sikerült megszökni, nem sokáig 

örült a szabadságnak. A rendőrségnek 

az volt a feltevése, hogy Fischer eset- 

leg már Budapesten van, vagy pedig 

hamarosan oda fog érkezni. Azért fi- 

gyeltette ugy a rokonait, mint pedig 

a barátait. Fischer a sikerült szökés 

után nem ment nyomban Budapestre, 

hanem Kiskomáromba utazott és fel- 

kereste ottan élő kisebbik fiát, Fi- 

scher Pált. Annyira biztonságban 

érezte magát, hogy telefonon 
felhivta 

Budapesten lakó sógorát és közölte 

vele, hogy szombaton reggel Buda- 

pestre érkezik. A rendőrség még az 

éjszaka folyamán tudomást szerzett 

erről a telefonbeszélgetésről és a de- 
tektivek reggel nemcsak a keleti pá- 

lyaudvaron, hanem a kelenföldi állo- 

máson is várták, mert feltételezték, 

hogy esetleg ott fog kiszállani. Ez a 

feltevés helyesnek is bizonyult, mert 

a reggeli vonatok egyikéből egyszerre 

csak kiszállott Fiseher Lajos, a fia és 

egy harmadik férfi, akiről később ki- 

derült, hogy soffőr. Amikor a detek- 

tivek Fischerhez léptek és közölték 

vele, hogy letartóztatják, az tiltako- 

zott és kijelentette, hogy nem azonos 

a keresett Fischer Lajossal és a nála 

levő hamis utlevéllel akarta magát 

igazolni. A detektivek azonban a sze- 

HALÁSZ GYULA 
uriszabósága. József főherceg O kir. Fens.
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3. oldal 

mébe nevettek és elmondták, hogy 

már ismerik a hamis utlevél históriá- 

jat és nem dülnek be neki. Fischer 

Lajos, akivel együtt a fiát és a sol- 

főrt is őrizetbe vették, megadta magát 

sorsának és kKijelentette: 

- Hiába, mégis csak a budapesti 

rendőrség a legjobb a világon! 

Letartóztatásakor a sikkasztott 

pénzt tartalmazó bőrönd is nála volt. 
Fischer Lajost a rendőrségen reg- 

geltől késő délutánig hallgatták ki. 
Kihallgatása még néhány napig fog 

tartani, mivel a bünügy anyaga igen 

nagy. A rendőrség kérdést intézett 

hozzá, hogy idősebb fia, Fischer 

György Lajos, aki előtte szökött ki 
Amerikába, hol van. Fischer kijelen- 

tette, hogy ezt nem tudja, mert fiáva 
Amerikában nem találkozott. 

Palló Imre 
énekel ma a Magyar 

Dalárda hangver- 
senyémnmn 

Palló Imre, a budapesti opera- 

náz tagja, feleségével együtt tegnap 
délután Aradra érkezett és ott meg- 

látogatta felesége szülőit. A kiváló 
énekes ma délután automobilon Te- 
mesvárra jön és este résztvesz a Ma- 

gyar Dalárda által a Tiszti Kaszinó 

nagytermében rendezendő hangverse- 

nyen, amelyen cigányzene kiséret mel- 
lett magyar dalokat énekel. Pavel 

Konstantin, a kolozsvári opera igaz- 

gatója, aki jelenleg társulatával Te- 
mesvárott vendégszerepel, meghivta a 

müvészt az opera előadásának megte- 

kintésére és külön páholyt tartott fenn 

számára. Palló Imre valószinüleg a 
Tiszti Kaszinóban történt fellépése 

után látogatja meg a szinházat. Pavel 

Konstantin egyuttal kijelentette, hogy 

Palló Imrével tárgyalásokat kiván 

folytatni annak kolozsvári vendégsze- 

replése ügyében. 

A Magyar Párt bánsági tagozata 

Palló Imre temesvári tartózkodását 

összeköti a diáksegélyző mozgalom- 

mal. Az országos diáksegélyző mozga- 
lom kolozsvári központja ugyanis le- 

velezőlapokat adott ki, amelyek nyolc 

különböző korból erdélyi magyar diá- 

kokat ábrázolnak korszerü viseletben. 

Ezeket a levelezőlapokat a segélybi- 

zottság temesvári vezetősége aláiratja 

Palló Imrével és az autogrammos le- 
velezőlapokat jótékonycélra tetszés 

szerinti árban forgalomba bocsátja. 

Külön autogrammokat a müvész - 

akit a rendezőség az autogrammgyüj- 
tők ostromától igy akar mentesiteni 

- nem fog adni. 

Albrecht herceg hüségesküje. A 

magyar képviselőház folyósoján teg- 

Alb- 

recht királyi hercegről szoló külön- 

böző hireket. Eszerint a herceg álli- 

nap élénken pertraktálták az 

tólag házasságot köt egy volt kövel 

feleségével, továbbá Ottó herceg ke- 

zébe letette a hüségnyilatkozatot. Az 

utóbbi hirt egyáltalában nem erősitik 

meg. A legitimista politikusok szerint 

Albrechtnek sohasem voltak határozott 

törekvései a magyar trónra és a csa- 

A 

lázasságára vonatkozó hirről senki nem 

ládi szolidaritást sem sértette meg. 

tud biztosat mondani. 



- Titulescu hazaérkezése. Titu- 

leseu londoni követ Belgrádból jö- 

vet hétfőn érkezik Bukarestbe és a 

fővárosból május harmincadikán Lon- 

donba utazik vissza. A 

Berthelot tábornok látogatása. 

Bukarestből jelentik, hogy nagy elő- 

készületeket tesznek 

francia tábornok és Sant A uliere 

Berthelot 

francia képviselő fogadtatására, akik 

a jövő hét elején érkeznek Bukarestbe. 

A két vendég a fővároson Kivül Jasi- 

ba, Csernovicba és Kolozsvárra is el- 

látogat. en iss va0 1 

- Lupascu ismét szerepeli Lupas- 

eaArmand voltatemesváriügyészségi 

fogházigazg zató viselt dolgai foglal- 

koztatták teg hap a temesvári tör vény- 

szék Farchescü ar -Hi 1. ötu ta- 

A hatóság Lupaseut fogoly- 

fogházi könyvek meg- 

nácsát. 

szöktetéssel, a 

hamisitásával és sorozatos csalással 

vádolja. A vádirat szerint upascu 

1924 decemberben a temegvári közkór- 

házba utalta Huberth Mátyás fog- 

lsot, *(aki 1926-ig volt kórházi 

alatt: Ezért Lupascu tizezer leit kapott. 

Sciöőtfler Albert togolytól három- 

ezer leit vett fel, R ö4 1 Ottótól a kia- 
datási eljárás gyorsitása fejében dol- 

lárokat kapott, ezenkivül a fogház bu- 

záját is eladta. A tegnapi tárgyalásra 

hetvenhét tanut idéztek be. A tárgya- 

lás megnyitása után a vedelem kérte 

az amnesztiatörvény alkalmazását, 

amit Popeseu ügyész ellenzett. A tör- 

vényszék az amnesztia alkalmazására 

vonatkozó kérelmet elutasitotta azzal; 

hogy köztisztviselők büncselekményei- 

re az amnesztia nem vonatkozik. A 

tárgyalást a tanuk elmaradása miatt 

elhalasztották. 

- Hetvennyolc éves gyilkos. A lov- 

rini szegényházban tegnap reggel 
Wehler Ferenc hetvennyolc éves és 

Feilenr József hatvanhét éves sze- 

gényházi lakosok összeszólalkoztak, 

amely vita később verekedéssé ifajult. 

Verekedés közben Wehler felkapta a 

keze ügyébe eső baltát és azzal Fei- 

lert többizben olyan erővel sujtotta 

fejbe, hogy a szerencsétlen ember 

élettelenül terült el a földön. A te- 

elrendelte F eiler mesvári ügyészség 

József holttestének felboncolását, miz 

a hetvennyolc éves gyilkost letartóz- 

tatták és a temesvári ügyészségre 

szállitják. ; i ül 

Haiálba kergetett egy aradi asz 

szonyt a gond. Aradon Saándor De 

zső cipőkereskedő a rossz üzletmenet 

miatt kénytelen voltifoglalkozását ab 

bahagyni Azóta a feleségével sok küzi 

ködés és geond között élt és ez késztet. 

te Sándor Dezsőnét nemrég arra, hogy 

a Marosba vesse magát. Két Halász 

azonban kimentette. Sándor Dezsőné 

buskomor Jelt és jtean togább tog 
... 

ápolás 

nap reggei (a, áepje felébredve rémül 

ten látta, hogy a feleségének ágya 

üres. Rosszat sejtve keresésére indult 

és nemsokára megtalálta a konyhá- 

ban az ablakfára fölakasztva holtan. 

ELITÉLT MAGYAR PARTTIT. 

KAR. Prágai ielentés szerint izgatás 

miatt két heti fogházra itélték Ben- 
rohr Rezsőt, a lévai magyar párt tit- 

kárát. Benrohr a tavalyi választások 

alkalmaával az 
ott beszédét a következőképpen fejez- 

zetemben, hiszek Magyarország boldo- 

zabb iövőjében. Az itélet indokolása 

, szerint: a titkárnak ez a mondása fel 

tünően hasonlit az irredenta magyar 

Hiszekegyhez. 

legyik népgyűlésen tar 

te be: Hiszek egy Istenben, hiszek nem. 

előtt kinos feltünést 

Degenerált nézet az, mely csak me- 
lodiákkal akar egy operát megtölteni, 

hogy a fülnek hizelegjen. Dargomijs- 

ki, az uj oroósz zene atyja, mondotta a 

XIX. század elején e döntő jelentő- 

ségü szavakat, amelyekből Borodin, 
Balakirewv, Rimsky Korsakoff, Mus- 

sorgsky iránya támadt egészen De- 

bussyig hóditva meg a zenei világot. 

Ami azonban Dargomijskiben csak 

ige volt, az Godunow Borisban, min- 

den idők legszélesebb méretü operá- 

jában öltött testet. Modest Mus- 

sorgsky, ez a zeneileg iskolázatlan ré- 

szeges kórhely, ki olyan észrevétlenül 

elfeledten végezte züllött életét, 

mint ismeretlen csavargók az utszé- 

lén, nemzete legnagyobb dalköltője 

lett, a Godunow Boris révén. Végtele- 

nül nagy ez a zene. Minden kimon- 

dott szó a hangfestés transcendentá- 

lis ereje folytán michelangelói értel- 

met nyer. Mérhetetlen vizióként le- 

begnek előttünk, egységbe süritve, az 

orosz lélek évszázados zenei megmoz- 

dulásai, a korai keresztény himnu- 

szok, tönmjéntől átitatott liturgikus 

hangzatok, a szláv tánc és a minden 

oroszok rengeteg népdalkincse hol a 

remegő bizantin öröm, hol a megdöb- 

bentő fájdalom gigantikus polifoniá- 

jaként áradva a szinpadról, Ez a ta- 

nulatlan zseni az orosz lélek legtitko- 
sabb rezdüléseinek őserejü mestere 
azoknak az emberi karaktereknek áb- 

és 

rázolásában, melyek a rivalda mese- 

szerü fényét áttörve, időtlenné, 

shakespeare-ivé nőnek. Mindehhez 

Rimsky Korsakoff tündöklő hangsze- 

hozzáadva, a legszéditőbb 

mélységü zenedráma bontakozik ki 

előttünk, melyet valaha láttunk. Mé- 

reteiben, titokzatos nagyságában szin- 

te határtalan ez a mü - mint maga 

relését 

Oroszország. 

A Godunow Boris temesvári előadása 

Erassói nézögazdnsági kamara 

Öravicán három. hónap 

keltett Voda 

a krassój mezőgazdasági 

letartóztatása: 

sikkasztója. 

Györgynek 
kamara titkárának 

Megállapitást nyert) hogy Voda tit- 

kári minőségben nem számolt el azok- 

kal a hozzájárulásokkal, amelyeket 

az egyes községek küldöttek a kama- 

rának és a százezer leien felüli össze: 

get sikkasztott el. Időközben az ora- 

vicai vizsgálóbiró lefolytatta Voda 

ügyében a vizsgálatot, aki erre sza: 

badlábra való helyezését, kért
e, amit 

Aaz oravicai törvényszék elutasitott. 

temesvári itélőtáblai vádtanács most 

A 

foglalkozott a kérelemmel és elren; 

delte Voda György szabadlábra 
helye 

zését. 

"A Déli. Hirlap Budapeslen állan
 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

1 séges 

Központ: : rius . 

mel mujök mékot konyha, mémet 

sal, teli 

szinházi életünknek mindaddis. 

Rádiót, poslagalambót és 

huszonhetedikéig 

-sége volt. 

ei 
az egyedül! 
hajól csak élamerkat kikötökbe futnak, egy- 

1 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Déelamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DÉLAMERIKAI 

őzHAJÓZASI TARSASÁG 

GYULal 
ele Ferdinand Bucurest, Bul. 

uti, Str. Reg. kerdlnandi z Chisinu, Str. N 
kiszolgálás. 

lentékenyebb eseménye. 

monumentalitása való erejével hatott, 

mindenekfölött 

igazgató rendezésének köszönhető: 

követelhet annyi sgondot, 
inspirációt, mint ennek az egynek ily 

rimski kor- 

a dia- 

vokális 

A zenekar 

szingazdagsága s 

remek 

diadala. 

sakoffi 

dalmas erejü karok 

bősége pillérei voltak az előadásnak. 

a tökéletesség 
telje, maszkban, megjelenésben, meg- 

A közönség tom- 

Ujeicu megrenditően nagy volt. 

zionálása, haldoklása, 

elevenedett portré. 

bolva ünnepelte, babérkoszoruval, em- 

léktárggyal is szimbolizálta háláját a 

mélységes éleményért. 

Az epizodszereplők egy része 

tudott feladáta magasságára 

Kedni. A csárdaájelenet némileg 

pári volt és Gi avileseü 

emel- 

révitő szépségeit. 

sem tudta érzékeltetni 

trapunktojának elmaradását fájlal 

tuk. Igen kulturált volt Georgescu 

mint Pimen, nagyon szépen énekelt 

Antal, teljes illuziót keltő volt bá- 

valamint jos szerepében Spataru, ; 

Capellaru és Baneéscu. Nem 

megfelelő a franciás iskoláju A n- 

dreescu az ál-Demeter szerepében. 

Rendezés és kosztümök káprázatosan 

szépek. Widmannidiszletei, felve- 

nulások, mise en scene, minden képze- 

letető fölülmul fantasztikus gazdag- 

ságával. ! 

: a mszeasamezallanent. 

pék- 

üzletet be kell jelenteni. A temesvári 

mindazokat, akik- 

vagy 
rendőrség felkéri 

nek rádiójuk, postagalambjuk, 

pedig péküzletükgvan, hogy azt május 
odelentsék be azon 

kerületi rendőrségen, ahol laknak. 

A Besurranó tolvaj. A mdreas Sa 

rolta belvárosi Jeénőhereceg-utcai la- 

kosnő feljelentést tett a rendőrségen 

ismeretlen tettesek ellen, akik lakásá [ 
ból többezer lei értékü holmit ellop- 

tak Az ügyben megindult a nyomc 

zás 

A háboru késői halottja. Nagy- 

szentmiklósról jelentik, hogy Riesz 

Péter harmincnégy éves 

felakasztotta masgát. Mire tettét észre 

vették, már halott volt. öÖngyilkossá- 

gának oka a háboruban szetzett beteg- 

gazdálkodó 

aazla 
német társasággal, amelynek 

osztályau hajók, „Cap 

bemmalója 

Doubrawsky és 

Klee karmestereknek, a cimszerep al- 

katójának U jeicunak és P a v eil 

A 
két karmester zseniális munkája szinte 
fölbecsülhetetlen. Tiz más opera nem 

izgalmat. 

nem 

al- 

tul- 

ságos édes és gyors deklamációjával 

elejfetle az utlevélolvasás szorongás- 

Hasonló- 

képen járt Cseöregn is, ki Boris- 

sal való nagy jelenetében halványan 

Suisky démo- 

nian szubtilis gonoszságát. A lengyel- 

országi jelenet pikánsan írancia kon- 

az ügyben meginditotta a nyomo 

inziua de 3C Maiu 1930 ora 10 a. c. 

scurt de 15 zile pt. apróvizionarea 

§2 va depune si un esantilion a 

TózTATs sők Szegedr ől eléntik ! 

rendőrség tovább folytatja a lele e 

zett kommunista összeesküvés ű 1 

ben a nyomozást. Tegnap ujabb i k 

munistákat fogtak el, A letartózt: 

tak száma most már huszonhárol 

rug. Az épitőmunkások szakszerva 

tében szintén tartottak házkutatásia 
a helyiséget lepecsételték. 

Jel 

= Maniu tanácskozik. Mániu 

la miniszterelnök tegnap fontos 

nácskozásokat folytatott a nem 

parasztpárt vezérlőbizottságának t 

tagjaval. A tanácskozásokból sel 

nem sziváargott ki és azokat ma i u 

tatják. 

Ujabb árviz. Bukaresti jelel 

közli, hogy a Pruth kiöntött és elle 

Falciu megyét, az ország legter 

kenyebb gabonatermő ipl A' í 

igen nagy. i 

Uj köztársasági elnök. Rio de 

neiróból érkezett jelentés szerint 

országos kongresszüs Julio Pr i 

tes elnöknek, V 

Sóarost edi elnokbet vál 

totta meg. í 

lng) 

köztársasági 

vir0 

- Dörva tréfa. Furcsaá meglepe 

ben volt része Sehmidt Jánosn u 

az erzsébetvárosi katolikus templ 
sekrestyésének tegnap reggel, ami 

harangozni ment." A templom fal 
két oldalt borbélytábla volt felszög 

vé. A sekrestyés hamarosan harapó 

góért ment hogy az odaszegzett c 

táblákat levegye, melyekről kider i 
hogy azokat Michels József Dózsa 

cai börbély üzletéről szedték Je és e 

gezték a'femplomra. Hasonló cégtáb 
kicserélésti hajtottak végre ismeret 
tettesek mási helyen is. A' rendőr 

E 

Administratia judet. Timis-Toroni 

Serviciul Financiar. 

No. 19545-1930. 

Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala, 

vatine licitatiune publica cu term 

920 m piatra spárta de gfanit din 
riera Soimos sau din alte careire si 
lare necesare pentru intretinerea d 

mului judetean Vinga-V arias 

riam, kim. 0-E000-277k637 

BLieitatinnea, semva etine r 

egen ethi ba ] 

cu ofertele lor timbrato conform 1e é 

si o garanta de 526 asupra 

oferitelin numerar an in e 

Pe plicul inchis si glt al 

eeva indita a); Numele ofertan 

b) Sectorul de soseaua judeteana 

care senrefera oferta. Oferte inyvalt 
forte,! intarziate sau date prin te 

grama si supraoferte nu se admit. 

ret sparie. prevázutcneikilinl, efer 

Valomtea Iucrarilor de pe deviz 

de Lei 615.410. 

Devizul, caetul de sarcini sio 

alte iaformátiuni se pot. obtin 



M OKOLGÉPEKKEL KEZDŐDIK A 
MRt Bombayból érkezett h 

a lakosság elkeseredett 

kel kezdődik. Az utóbbi n
apok- 

a uuta a baukokból a betevők közel fél- 

1 lió font sterlinget vettek ki, Gandhi 

ogházból egyik hivéhez levelet in- 

ett és azt, iria, hogy a fogházban a 

pagyobb figyelemmel bánnak vele. 

egyik bombayi internáló táborban 

Isz élelmezés miatt 

A aarti korhár- 

ost folyó zdakzks ban I 

uick-autó t, 
Globul papirkereskedésben a 

minescu- utcában megveszi Temes- 
város uj térképet 80 leiért. 

insyen nyerhet egy 

birek sze- 

százötven nacionalista önkéntes a 

megkezdteaz 

d kamarában tegnap ismét Cuza 
állott a szereplés központjában 
olyanokat mondott, hogy 

Harsogó vihar támadt. Az ülés elején 
Dandau képviselő az antiszemita 
kilengéseket tette szóvá, amire Cuza 
felszaladt a szónoki emelvényre és fel- 

hivja a kormány figyelmét a zsidó is- 

Kolák provokáló jellégére a román 
néppel szemben. Majd igy folytatta: 
- De én ezen nem is 

és 

nyomában 

csodálkozom, 

hiszen a zsidó vallás kriminális jel- 
legül! ; 

Erre hangos tiltakozások törtek elő: 

=- Már megint provokál! Menjen le 

a tribünről! 
PopCicio elnök is rendre utasit- 

ja Cuzát azzal, hogy egyetlen vallást 

sem lehet kriminálisnak 

Felszólitja Cuzát, 

- Lelőtt katonai őr. Bukarestből je- 

lentik, hogy a központi katonai 

nieióraktár egyik őrét tegnap 

ismerétlen gonosztevő szivenlőtte. 

szerencsétlen őr azonnal meghaitt, 

tettes elmenekült. 

nevezni. 

mu- 

veddig" 

A 

a 

ezt tovabira vállal: 

junius elején tarija 

sHamelyen az ujahit- 

hitközségi elnök J eblinek Jó: 
az Aradi Takarékpénztár igaz 

e tő sági elnöke lész. 

Eriedmann D. Dezső 
mnóőidívatterem. 

Tain Budapest IV., Városház-u. 0. 
Köpenyek, kosztámok, ruhák legujabb 

modellek szerint. jutányos árak, 

a
 

ródy Sándor emléke. ABuda- 

dim melletti-rákoskereszturi temető: 

n vasárnap avatják fel Bródy 

bet szobrásznő alkotása. A kegye! 
es ünnepségen a beszédet Móricz 

igmond fogja mondani. 

A FELFORDULT jucosztáv 
ELYZET Belgrádi lapok azt irják, 

; gy Sándor jugoszláv király napok 

aa Nis melletti Niska-Banjaluki 
rdőhelyen tartózkodik. Jólértesült 

örök ezzel szemben ugy fudják, hogy 

király a legszigorubb 

árisban időzik és az ottani 

zető emberekkel 

lá politikai 

mácskozik. 

A bázosi 

a felfordult jugo: 

helyzet 

kápolni. 

Dlna javára 100 leit adományozott. Az 
sszaget a többi gyüjtéshez csatoliuk. 

z Lippa város tanácsa megtartotta 

ső gyülését. A gyülésen a vár: 

; ; 

ole a ntu Valér dr. prefektus 

jelen voltak 

Irimie Moijsze polgármester és 

ng e r Alajos alpolgármester 

tték a hivatalos esküt. A közgyülés 

1 egállapitotta a városi szabályrende: 

tet, majd, meghatározta a városi 

Hapitás tulajdonképpen a régebbi fi- 

tések leszállitása volt. 

lester fizetését havi 4000 leiről 3000 

ire, az alpolgármester fizetését 3000 

ről 2000 leire és a pénztáros fizetését 
a leizó ő1 3500 leire szállitották le. A 

ÁTrosi főjegyző fizetését 700
0, az állat 

rvosét 8000 leiben állapitották mez.
 

ndor síremlékét, amely Hann Er: 

inkognitóban 

Írancia / 

szanálásáról 

K 0 v ác 

ma kákovai olvasonk, a bázosi ká 

obei Aurél vármegyei főszamve. 

le- 

sztviselők fizetését, Ez a fizetésmez- 

polgár- 

Cserépkályhák 
kandallók, különtféle formában takarék 
tüzhelyek állandó raktáron elsőrendü 
anyagból, saját gyártmány, olcsó árak, 

lelkiismeretes kiszolgálás 

Turi György 
cserépkályhásnál, Ii, Rékási-ut 26. 

=sKözépiskolaitornaversenys Akö- 

zépiskolák tornaünnepélyét,melyet má- 

jus 25-re terveztek, május 29-én, a 

Hősök napján, tartják meg. Az minnep- 

ségen résztvesznek a piaeytoriai Loga 

liceum, a német gimnázium, pia- 

rista főgimnázium, a kantoképerde és 

a felsőkereskedelmi iskola diákjai. A' 

vérsény rogramján atlétikái() versez 

nyek, is szerepelnek. Az alsó osztályok- 

nak 60 méteres sikfutás és 4 X 60 m. 

ügyében 

bejelentette, hogy le 

meky ijel até 

todikán, 

sön diüz ütött ki. 

stafétafutásya felső osztályoknak 100 

m. sikfutás 94 aX d00Imi staféta, Ee közül százanó elpusztultak a tü izben. 

relyvetés; sulydobás,: magasugrás
 és 

távolugrás elesz a versenyteljesit- i 

1 

ménye. lönesz itoz dovi 

Cuza prolesszor megint kirohant a 
"kamarában a zsidó vallás ellen 

vonja vissza, ami meg is történik. 

Cuza ezután a szinházi törvényhez 

szólt és az állami szinházak komer- 
cializilását a külföld majmolásának 

minősiti. A Népszövetséget is birálta 

és müködését lekicsinyelte. 
Ból hangos tiltakozás volt a válasz. 

PoDp-Cicio elnök: Nem türöm az 
ilyen magatartást. Gondolja meg, hogy 

mit beszél, mert árt az ország tekin- 
télyének a külföldön. 

A szenátusban tegnap Hegedüs 

Nándor a zsidó iskolák államsegélye 

interpellált, amelyet 
mindig nem kaptak meg. 

Madgoaru pénzügyminiszter jgé- 

retet tett a kedvező elintázésére, majd 

zközlebb beter- 

jesztik a köztisztviselői vagyon ellen- 

őrzéséről szőló záviel tot 

még 

NAGYTAN ACS TEM SVARI 

SORSA. Iismeretes, hogy a temesvári 

magytanácsi választásokat a temes- 

tári 

A 

korányzóság réviziós bizottsá- 

ga megsemmisitette és uj választás 

mégtártásat rendelte el. A döntés ellen 

a nemzeti parasztpárt, de a Vvárosi és 

falusi dolgozók blokkja is a bukaresti 
közpenti felülvizsgáló bizottság 

uyujtott be felfolyamodaást. 

resti központi 

sz 

A buka- 

bizottság tegnap dél- 
előtt tárgyalta a2 ügyel és a temes- 

váli kormaányzósághoz érkezett jelen- 
tés szerint a döntést május huszonha- 

hétfőn délután hat órakor 

hirdetik ki. 

Anyakönyvi hirek. ulettek 
Jazlovec Erika, Zsura Kató, Strengár 

Kornél. Meghaltak: Nacsa Mihály 63. 

Rucska Lukrécia 31, Gadeancu György 

22 és Zárda Borbála 83 éves korában. 

-Zarándokok tüzhalála. A Vörös 

tengeren az A sta nevü francia gőzö 

FA gőzösön nagyszá 

mu mohamedán zarándok volt, akik 

Mekkába igyekeztek. zarándokok 

többiek sorsáról nincsen hir. A kapi. 

és ötvenhat matróz megmene 

Erre uj- 

a szanatóriumot. 

Hirdetmény! 
Ezennel minden polgárnak tudo- 
mására hozatik, hogy részvétele 
által a 23-ik csl. osztálysorsjátékon 
azon lehetőség lesz adva, hogy 
azonnal nagyon meggazdagod- 
hassék, mivelhogy a 75.000 nyere- 

mény 190 millió felüli összegben 
levonásnélküli kifizetése a Csl. 
állam által garantálva van. 

Legnagyobb főnyeremény 10 millió 
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Huzási lista és megujitott sorsjegyek 
a huzás után azonnal küldetnek! Nem 

feltünő, megbizható kiszolgálás! 

Az I. osztály huzása már junius ién 
meree és iőán a 

FELVONTÁK A NEMET zasz. 

LÖT Karlisruhei jelentés szerint a vá- 

rossal szemben levő pfalzi eldalon 

francia csapatok Kkiürítették a hidtfőt. 

Aárancia katonai hatóságok átadták 

a középületeket a német polgári ha- 

tóságoknak amelyek intézkedtek, 
hogy az épületekze felvonják a német 

lobogót. A lakosság határtalan öröm- 

mel üdvözölte a német zászlót. 

- A rendőrverés áldozata elhagyta 
Nagy felháborodást 

váltott ki W einberger Izidoraak, 

az Atlantic hajózási vállalat temesvári 

irodája vezetőjének brutális megvere- 

tése. Weinbergert Ramneantu 

Mariusz rendőrtiszt, Brato iu 

Miklós és Nico la Illés detektivek 

olyan sulyosan bántalmazták, hogy 

kezelés végett a Bánáti Szanatórium- 

ba kellett szállitani, Weinberger teg- 

nap gyógyultan hagyhatta el brutális 

megkinóztatása után a szanatóriumot. 

Huszonhat napig őrizte az ágyat és 

állott orvosi kezelés alatt. 
Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját, vagy Krono- 

méterét Földessy Kálmán Kkrono- 

méterkészitőnél megjavittatja. Föl- 

dessy nevét a határokon tul is a leg- 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerü ilt vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, az a megállapitott árból 

husz százalék kedvezményben része- 

sül. Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére elő- 

fizetőinknek és olvasóinknak a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. Minden- 

egyes óra javitásához külö ön nutalyányt 

a Kedvezmény 



6. oldal 

- Magára gyuijtotta a házat. A 

pestmegyei Maglód községben Szlo- 

bodnik Gyula iparoslegény több 

késszurással megölte menyasszonyát 

Dózsa Erzsébetet, aztán megszökött. 

Egyik ismerőse csütörtökön Budapes- 
ten látta a gyilkost. ez azonban ha- 
marosan eltünt a szeme elől. Ugylát- 
szik, hogy Budapesten nem érezte ma- 
gát biztonságban, mert visszaszökött 
Maglódra és tegnap este egyszerre 
szemben találta magát egy csendőr- 
járőrrel, Szlobodnik keresztül vetette 

magát az egyik udvar keritésén 

hamarosan eltünt üldözőinek szeme 

elől. A csendőrök átkutatták utána a 
környéket és hirtelen azt látták, hogy 
az egyik ház padlásából lángok törnek 

elő. Felsiettek a ház padlására, hogy az 
oltásban segédkezzenek. Legnagyobb 

meglepetésükre a padláson eszmélet- 

len állapotban ott találták Szlobodnik 

Gyulát. Mellette egy üres szublimátos 

üveg hevert, amelynek tartalmát ki- 

itta, aztán, hogy a dolgában annál 
biztosabb legyen, magára gyujtotta 

a házat. Életveszélyes sérülésekkel a 
kórházba szállitották. Szlobodnik 

Gyula délután egy órakor anélkül, 

hogy magához tért volna, a kórházban 

meghalt. 

- Árlejtés. 

a temesvári 

és 

Ma délelőtt tiz órakor 

hadosztályparancsnoksá- 

gon kerül nyilvános árlejtésre a Hő- 

sök kegyeletét ápoló egyesület által ki- 

irt különböző épitési munkák elvégzé- 
sére vonatkozó pályázat. Betonmunká- 
latok, emlékoszlop, sirkeresztek és ko- 

porsók készitésére vonatkozó munká- 
latokat adnak. Akik pályázatukat be- 
nyujtották és részt óhajtanak a ver- 
senytárgyaláson venni, a mai árlejté- 
sen feltétlenül jelenjenek meg. 
.................... 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-utca 4. 

- Majális a Vadászerdőben. A te- 

mesvári román iparosok, munkások 
és kereskedők szövetsége a CFR Lyra 
dalegylet, a CFR tanoncotthon, a se- 
gédek otthona és a város által fentar- 
tott"leány és fiutanoncotthonok közre- 
müködésével május 25-én a Vadász- 
erdőben nagy majálist rendez válto- 
zatos müsorral. Az ünnepély reggel 10 órakor kezdődik, amikor a résztve- 
vők a OFR zenekarral kivonulnak az 
ünnepség szinhelyére, Délelőtt futball- 
mérkőzés lesz, amelyen négy csapat 
küzd két értékes serlegért. Délután at- 
letikai verseny következik változatos 
és szórakoztató programmal. Az atle- 
tikai verseny után lesz az ünnepély 
legkiemelkedőbb száma, a hangver- 
seny. Müsor után tánc következik, 

melyhez a zenét cigányzenekar szol- 
gáltatja. A majálisra a belépődij tet- 
szés szerinti. ; 

' Harsogó kacagás kiséri Vára- 
dy Aladár szenzációs müsorát a gyár- 
városi Szarvas kávéház helyiségeiben, 
ahol naponta két bohózat és tizenkét 
magánszám szórakoztatja a közönsé- 
get. Belépti dij nincs. Reggelig nyitva. 
- Temesvári iparos kettős jubile- 

uma. P o t enz Lénárt ismert temes- 
vári dobozgyáros és könyvkötő kettős 
jubileumot ült. Most van néegyven éve 
annak, hogy iparának tanulásába be- 
tefogott és ugyancsak ebben az eszten- 
dőben telt el harminc év azóta, hogy 
önálló mester lett. Potenz Lénartot, 
aki számos kulturális és jótékonysági 
mtézményben vezető szerepet tölt be, 
kettős jubileuma alkalmából számo- 

A népszövetségi tanács most vegel- 
ért ülésszakának napinendjén szere 

pelt a csiki székely kisbirtokosoknak 

az a panasza, amelyet erdőségeik ki- 
sajátitása miatt nyujtottak be. A nép- 
szövetségi ülésen a csiki székelyek 
képviseletében B a 1 o g Artur dr. és 
Paál Gábor szenátorok is résztvet- 

tek. Balog Artur dr. most érkezett 

vissza Genfből és a következő kijelen- 
téseket tette: ; 

- Tény az, hogy a csiki székelyek 

perének elintézése kivánatos, azonban 
az ügynek elhalasztása nézetem szerint 
minden tekintetben kedvező. Az elha- 
lasztás révén eredeti beadványunkat 

a népszövetséghez intézendő pótbead- 
vánnyal egészithetjük ki. Valószinü, 
hogy az elhalasztás azért történt, 
mert a népszövetségi tanácsnak az a 
bizottsága, amely a kisebbségi sérel- 

meket intézi, maga sem látta még 
eléggé tisztázottnak ezt az ügyet. En- 

- A Magyar Párt uj altagozata. 
Krassófüzesen május huszonötödikén. 
vasárnap délelőtt a Járos-féle ven- 
déglő nagytermében ünnepélyes kere- 
tek között megalakul a Magyar Párt 
ottani altagozata. A párt megálaku- 
lásán a Bánsági Magyar Párt központi 
kiküldöttje is résztvesz. 

' Ha Temesvárra jön, kérje min. 
denütt az ingyenes tájékoztatót (Cem 

i 
] 

dukatorul prin Timisosra). ] 

pótkerék, kikiáltási ár: .... 

kikiáltási ár:.... 

használva, kikiáltási ár: .... 

....... .. zással, kikiáltási ár: .... 

tartoznak letenni. 

kinthetők. 

Timisoara, 1930. május 22. én. 

san üdvözölték. l 
2] 

Autó-árverés 
Az 

R. SARTOR R.-T. Timisoara, f. évi május 
hó 30.-án (pénteken) délelőit 114 órakor, 

saját telepén (Józseíváros, szemben a Kalapgyárral) megtartandó 
önkéntes árverésen eladja a következő használt autókat és gépet: 

1) 1 drb. 4 cyl. De Dion Bouton 6 üléses nyitott személy- 
autó, bőrkárpitozással, jó gummival, kikiáltási ár: 

2) 1 drb. 4 cyl. Morris 1927-es typusu csukott személyautó, ön- 
inditóval, villanyvilágitással, jó gummikkal, kikiáltási ár: Lei 25.000 

3) 1 drb. 4 cyl. Fiat-Torino Trypolis typus, gyors teherko- 
csi, egy tonna teberbirással, kikiáltási ár: .... 

4) 1 drb. 4 cyl. 35 PH Daimler nyitott személyautó, jó kar- 
ban, 6 üléses bőrkárpitozással, drótküllös kerekekkel, Bosch világitás 
és gyujtással kiállitási ár: .. .............. .. Lei 30.000 

5) 1 drb. 6 cyl. 55 HP. Oakland 5 üléses nyitott személyautó, 
ujonnan fényezve, bőrkárpitozással, öninditó, villanyvilágitás, 1 drb. 

....................... Léei 50.000 
6) 1 drb. 4 cyl. 30 HP. Bianchi nyitott személyautó, 6 gummi- 

val, ujonnan fényezve, teljesen üzemképes állapotban 

9) 1 drb. 4 cyl. Opel autóbus, 

10) 1 drb. 6 cyl. Chevrolet autóbus, 20 ülőhellyel, legujabb 
typsu alvázzal, majdnem uj gummikkal, kikiáltási ár:.. Lei 150.000 

11) 1 drb Fordson Tractor (General javitással és revizió- 
val) kitünő állapotban, keveset használva, kikiáltási ár: Lei 65.000 

Árverelni szándékozók az árverés megkezdése elött 100/, bánatpénzt 

A kocsi vételára azonnal kifizetendő. 
Bélyeg és átirási illetékek a vevőt terhelik. 
Ezen kocsik f. hó 27.-től kezdve, garageunkban bármikor megte- 

Üzempróbák az árverés napján eszközölhetők délelött 8 órától 11-ig. 

A csiki székelyek népszövetségi képvi- 
selője a kisajátitási panasz elhalasztásáról 

nélfogva a kormánytól vagy ujabb 
felvilágositást kért, vagy kapott már 
felvilágositásokat, amelyek azonban 

nem elégitették ki teljesen és ezért 

ujabb átiratban fordult a bukaresti 

kormányhoz olyan adatokért, amelyek 

az ügy teljes megismeréséhez szük- 
ségesek. Kétségtelen, hogy ez a halasz- 

tás károkat okoz, azonban az igazsá- 
gos elintézés reményében még azt is 

elviseljük, hogy a székelyeinktől el- 

vett erdőket már javában irtják. Ha- 

sonló természetü kérdés, mint a ecsiki 
székely magánjavak jogtalan kisajá- 

titása ügyében benyujtott panasz, már 

régen nem volt a népszövetség előtt és 

igy ez az ügy történeti érdekességgel 

is bir. 

A két szenátor most azokat az ada- 

tokat gyüjti egybe, amelyek segitsé- 

gével a pótinditványt elkészitik és a 

népszövetséghez benyujtják. 

A 

Bega vizállása tegnap reggelre erősen 

csökkent, reggeltől délig azonban ujra 

- A Maros kilépett medréből. 

emelkedett. A Temes folyó minden 

nehézség nélkül veszi föl a hegyi pa- 

takok vizét és viszi tovább. Sem a 

Bega, sem pedig a Temes nem fenye- 

get áradással. A Maros azonban Te- 

mesmegye határán, Székesut mellett, 

kilépett medréből és kiöntött. Négy- 

száz holdnyi terület viz alatt áll. 

.. .. Lei 20.000 

Lei 25.000 

...... Lei 55.000 
7) 1 drb. 6 cyl. 55 HP. Nash-Standard 1928-as évi typus, 

nyitott személysutó teljesen ujonnan javitva, 3 üléses, valódi bőrkár- 
pitozás, öndinditó, villanyvilágitás, kikiáltási ár: 

8) 1 drb. 6 cyl. 50 HP. Chandler nyitott személyautó, 1920. évi 
modern typus, 5 üléses, valódi bőrkárpitozással, kocsi keveset volt 

.... Lei 60.000 

.......... Lei 80.000 
25 ülőhellyel, elegáns kárpito- 

.... .. Lei 70.000 

.. 

R. SARTOR Rt. 
igazgatósága 

kat okozott a gépüzemnek, Igy tö 
között azt is megtette, hogy a 
üzem terhére beszerzett épitési a 
gokból csinos házat épitett magán: 
Demian Illést állásától felfüggesz 

jelentik, hogy Ágoston Zs gr 
nyugalmazott aradi anyakönyvve 
az Andrényi pezsgőgyár igazga 
tegnap luminállal megmérgezte 
gát. Ágoston többször hangozt, 
hogy öngyilkosságot követ el. Ara 

az öngyilkosság nagy feltünést 
tett, mert Ágostont általánosan 
rik. Szanatóriumba szállitották, 

ban felépüléséhez sulyos szi 

miatt nincsen remény. Tettét va 
nüleg idegbaja miatt követte e 
aradi Maros-parton is történt teg 
öngyilkosság. Dán János he 
éves magánzó a Maros partján s 
gatott és egyszerre a vizbe vetette 
gát. Mire ötven lépéssel lejebb a 
ből kihuzták, már halott volt. T 
életunság miatt követte el. 

Grisette mosóselyel 
80 cm széles LEi 84- 

aNépáruházban Belváros, 
Corvin Mátyás utca 4. 

- A krassófüzesi magyar ifju 
előadása. Kitünően sikerült mük 
lői előadást rendezett a krassófü: 
magyar ifjuság, amely Péter 
Gyula Fehér rózsa - Piros rózsa 
mü népszinmüvét bemutatta. A 
bot nagy hozzáértéssel J a n e 
Vilmos református lelkész rende 
A szereplők: Molnár Antal. Szábó 
zsef, Urbanek Vencel. Fojt Jó 
Kisuri István, Zipcsek János, K 
László, Lengyel János, Kasza Sá 
Agárdi Erzsébet, Keress Erzsi. 
gyel Ilus, Járos Mariska, Zipcsek 
riska, Zipcsek Polina és Zipcsek 
drás, tudásuk javát nyujtották és 
mos tapsot kaptak. A krassófül 
magyar ifjuság az erkölcsi és any 
sikeren felbuzdulva uajabb dara 
készül, melyet pünkösd vasárnap 
mutat be. / 

SZENZÁCIO 

XÉpPpvAsA R 
Bánraulatos elcsó! 

me, 1 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváre 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14- 

(385 

Az „Ellenőr" uj száma. Most 
meg a már megszokott nivós szerk 
tésben, crszágos érdekességü 
lommal, tetszetős kiállitásban 
Sándor politikai és közgazdasági 
jának, az Ellenőr-nek leg 1ja 
száma. Az 52 oldal terjedelmü 
tartalmából kiemeljük: A himn 
szabad éneklésének joga, dr. Vá 
Aurél cikke Csegezy Mihályról, 
az utolsó aranyosszéki királybiró sv 
volt. Érdekes adatok a régi Magy 
ország kisebbségi egyházairól, a 
rul fuziója a Renner bőrgyárral, 
lyet a Turul 38 milliós vesztesége 
szükségessé, Az egykor hires Bors 
fürdő hanyatlása, Nem babra m 
játék Resicán, A Banca Nationala 
matpolitikája. Minden üzletemb 
vállalkozot, kereskedőt érdekel a 
rendkivül tartalmas közgazdasá 
vata. Az Ellenőr az egész országl! 
kapható mindenütt, egy szám ára 
lei. Mutatványszámot dijtalanul kt 
a kiadóhivatal: (Cluj-Kolozsvár, 
Gh. Baritiu 7.). 

= Aradi tisztviselő visszaélései. A 
don hosszu időn keresztül volt a 
rosi gépüzemek üzemvezetője 
mian Illés, aki felettesei teljes 
zalmát birta. Most azután kid 
hogy Demian sulyosan visszaélt 
léje vetett bizalommal és óriási 

ték és meginditották ellene a vi 
latot. 



nbát. (Május 24.) 

a 5: A postás-zenekar hangverse- 

2 óra: A Mándits szalonzenekar 

ersenye. 5 óra 30: Szórakoztató 

7 óra 30: Tarka-est a studióból. 

30: Gramofonzene. 10 óra 30: 

Károly és cigányzenekarának 

lfersenye. Bécs. 12 óra: Zene. 3 
, Hangverseny. 4 óra: Wagner Co- 

Miá mlékünnep a bécsi akadémiai 

n Her-egyesület előadásában. 9 óra 

hár Ferenc Luxemburg grófja 

tjének előadása. Breslau. 7 óra 

amofonzene. 8§ óra: Verdi Tru- 

operájának közvetitése Berlin- 

4tána tánczene. Berlin. 7 óra 45: 

tr and. 8 óra 40: Régi és uj táne- 
li utána tánczene. Belgrád. 6 

84 Tamburazenekar hangversenye. 

Szonáta-est. 10 óra 20: Kávéházi 

Bukarest. 6 óra 30: Könnyü zeve. 

Gramofonzene. 9 óra: A Car- 

nekkar hangversenye. 10 óra lő: 

üszóló. Hamburg. 7 óra: Dél- 

zene. 8 óra: Tarka-est. 11 óra 

ánczene. Kattowitz. 7 óra 26: 
frü zene. 8 óra 30: Hangverseny. 

t: Szórakoztató zene. Leipziz. 8 

Kabaréelőadás. 9 óra 30: Tánc- 
München. 8 óra: Tarxa est, utá- 

; véházi zene. Prága. 8 óra: A pra- 

zenekonzervatorium noövendekei- 

angversenye. 10 ora 10: Kavé- 

ene. Róma. 9 óra: Szórakczsató 

Stuttgart. 7 óra 30: Karének. 8 
: Az első ember temetése cimü 

4 

löelrány 
sua / 

felvonásos szinjáték előadása 

tzenekarral. 11 óra: Tánczene. 

use. 7 óra: Tangózene. 8 óra: 

tek a Carmenből. 9 óra: Hang- 

uy. Varsó. 7 óra 25: Gramofon- 

8 óra 30: Zongorahangverseny. 

1: Tánczene. 

sárnap. (Május 25.) Budapest. 9 

n Kozmetika. 10 óra: Református 

hisztelet a Kálvin-téri templom- 

1 óra: Katolikus istentisztelet és 

káció. 12 óra 20: Az opera zene- 

ak hangversenye Kálmán Osz- 

a és Molnár Alice énekmüvészek 

ginüködésével. 2 óra: Gramofon- 

mi 4 óra: Az egyetemi énekkar ma- 
mnépdalokat énekel. 5 óra 15: Szó- 

Nagy Iza- tató zene. 7 óra l5: 

énekmüvésznő magyar nótákat 

l Székely Mihály operaénekessel 

ari Imre cigányzenekarának ki- 

el. 8 óra 50: Katonazene. Utána 

es szalonzenekar, Ostende jazz 

Brváth Gyula cigányzenekarának 

ersenye. Bécs. 10 óra 30: Orgo- 

gverseny. 11 óra: Szimfonikus 

erseny. 11 óra 30: Mandolinzene- 

Mangyversenye. 2 óra: Wacek zene- 

ceka. 7 óra: Kamarazene. 9 óra. 

ller János dr. Michail cimii 

átékának előadása, utána jazz- 

Breslau. 8 óra 30: Weber Ká- 

Mária Die drei Pintos cimü vig- 

iának közvetitése Drezdából. 10 

: Szórakoztató és tánczene. Ber- 

ónra: Részletek a legujabb ber- 

perettekből, utána tánczene. Bel- 

12 óra 30: Zene. 4 óra: Szerb ci- 

ene. 8 óra: Hajek Emil zongora- 

Han- z hangversenye. 9 óra 20: 

m közvetitése. Bukarest. 10 óra 

tentisztelet. 11 óra: A rádiózene- 

átéka. 4 óra: Szórakoztató zene. 

15: A Dinico zenekar hangver- 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

ő rahangverseny. 8 óra 45: Du- 

xe 
Maestje: Kattowitz. 7 óra 30: Gra- 

zene Varsóból. 8 óra 15: Szim- 

us hangverseny. 10 óra 15: Hang- 

tile ny. I1 óra: Könnyü zene. 

l 

Budapest. 9 

verul legujabb számában 

cu Aranka énekmüvésznő dal- 

Az uj vasuti tarifa. Az államv asuta 
igazgatótanácsa tegnap Vidrighin 
Sztán vezérigazgató elnöklete mellett 
ülést tartott. amelyen Vidrighin az 

igazgatótanács tagjaival ismertette 
módositott teher- és személyszállitási 
tarifát. A tarifa felett hosszas vita 
indultl meg és az uj dijszabást a jövő 
héten hozzák nyilvánosságra. 

Kihasznált Resica-munkások. Stá- 
jerlakon a Resica-müvek erdőgond- 
noksága számos régi munkást az el- 
mult hetekben elbocsátott. Az előmun- 
kások most az erdőgondnokság meg- 
bizásából sorra keresik föl az elbocsá- 
tott munkásokat, akikkel közlik, hogy 
ujból munkába állhatnak. Azonban 

csak azzal a feltétellel veszik őket 

vissza, ha összes előbb szerzett jogaik- 

ról lemondanak és ismét mint kezdő- 

munkások minimális bérrel állanak 

munkába. A munkások most a vezér- 

igazgatósághoz fordulnak és panasz- 

kodnak az erdőgondnokság 

ellen. 

al 

eljárása 

A teletonkoncesszió kiadása. Az Ade- 

a telefon- 

koncesszió kiadásával foglalkozik és 

ugy tudja. hogy a koncessziót az ame- 

rikai Morgan-csoport kapta mez. 

Elvileg a megállapodás már 

jött a szerződés aláirását a jövő 

héten eszközlik. A Lupta viszont ugy 

hogy a szerződést már alá is 

létre is E 

és 

tudja, 

irták. 

Temesvár és Arad bajnokcsapatai vasár- 

kedelmi 

7. oldal 

Árverés a Novotnynál. Az erzsébet- 

városi Novotny-féle vendéglő bérlője, 
özvegy Michels Józsefné, ellen 

az adóhivatal harmincötezer lei adó- 

tartozás miatt végrehajtást tüzött ki. 

A végrehajtást, amelyet már két al- 

kalommal elhalasztottak, tegnap dél- 

előtt tiz órakor tartották meg. Vennui 

szándékozók igen kevés számban je- 
lentkeztek, az árverésnek nem is volt 

nagy jövedelme és egyes tárgyak foly- 

tatólagos árverését keddre halasztot- 

ták. Az állam 35.000 leinyi adókövete- 

léséből eddig 5360 lei folyt be. Egy 

adófizetővel azonban kevesebb van. 

Hires szálloda elárverezése. Debre- 

cenből jelentik, hogy az országos hirü 

Aranybika szállodát elárverezték. 

Fón ag y Béla főrészvényesnek kézi- 

zálogként lekötött nyolcszázezer pengő 

részvénytöbbségét az árverésen Löbl 

Ödön budapesti teksztilgyáros négy- 

százezer pengőért vette meg. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 23.) Leszámitolóbank 87.3, Keres- 

Bank 107, Angol-Magyar 

Bank 77.4, Magyar Hitel 69, Pesti Ha- 

zai 107, Drasche 128, Csáky-Prackfalvi 

52, Urikányi 103.2, Rima 70.5, Salgó 
40.6, Általános Kőszén 599, Beocsini -, 

Nasici 131, Spodium -, Szikra 269, 

Ganz-Danubius 91.3, Magyar 

112.5,. Délcukor 105, Lipták -, Egis 

13, Nóva 28.5, Temesvári Szesz 25, Te- 

mesvári Sör - 

zzzzzen 

nap találkoznak a Banatul-pályán 
A nyugati liga Belu Gyula 1r. el- 

nöklere mellett ülést tartott, amelyen 

a régóta huzódó vitás Kinz s i- 

Kadima 

tárgyalták. Az eredeti igazolólap fény- 

bajnoki mérkőzés ügyét 

megállapitást 

hogy adta ki 
gya 

Schwarz nevü játékosát. A Kinizsi- 

képfelvétetéről nyert, 

Kadima hibásan 

Kadima mérkőzés sorsát illetőleg meg- 

egyezés ezuttal sem jöhetett létre, mert 

szavazategyenlőség miatt a döntést a 

legközelebbi ülésre halasztották. Leg- 

hoznak közelebb póttag bevonásával 

döntést. A Kadimával szemben igen 

szigoru döntés várható. 

A zsombolyai S. E-Rapid mérkőzés 

ujrajátszását rendelte el a liga, mivel 

vis maiornak vette a Rapid távolmara- 

dását a beállott nagy esőzés miatt. A 

zsombolyai S. É.-UDR mérkőzés erel- 

ményét a liga megsemmisitette és a 

két bajnoki pontot a zsombolyai csa- 

pat javára irta, mivel a győztes resi- 

cai csapat Kilianovits nevü játékosa 

büntetés alatt állott Az Aradi Atléti- 

kai Klub által bejelentett óvást a liga 

elutasitotta, mivel az AAC-nak tudo- 

mása volt arról, hogy a bajnokság 

gyors befejezése érdekében a liga el- 

rendelte a Gloria -AAC mérkőzésnek 

május 15-én való lejátszását. Ezen 

a mérkőzésen az AAC nem jelent meg 

és ezért a mérkőzés két pontja jogosan 

illeti meg az aradi Gloria CFR. csapa- 

tát. Ez az egyesület most vasárnap 

délután félhat órakor a temesvári Ba- 

natul pályán elődöntő mérkőzést ját- 

szik az országos bajnoki mérkőzések 

során a TMTE temesvári bajnokcsapa- 

tával. Ezen mérkőzés győztese azután 

május 29-én ele vror játszik az 

ottani bajnokcsapattal. 

A temesvári sportkerület vegetősér 

gének ujraválasztásával is foglalko- 

zott a liga, 

izl an már megsemmisitette és uj Vá- 

lasztást rendelt el. A liga mostani 

ülésén a megválasztott tisztikart 8u- 

eiu Adrián elnökkel az élén a liga 

l állásában egtete 

ISTVÁN KIRÁLY 

SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 8. Nyugati-pályaudvar mellett, 

TELEFON (nterurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 

erendezett elsőrangu családi szál- 

loda. Minden szobában központi fütés, hideg-meleg folyóviz és 

telefon. Lift. Szállodában kávéház, 

a keleti pályaudvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikka
l. 

Minden modern kényelemmel b 

cukrászda és fodrászterem. 

cukor 

amely a választást egy 

Sportférfiak tanácskozása. Sim- 

botean u ezredes, az országos sport- 

szövetség temesvári kerületének el- 

nöke, meghivta a temesvári sporttár- 

sadalom valamennyi számottevő té- 
nyezőjét értekezletre. A megbeszélést 
szombaton este félnyolc órakor a Pa 
lace-kávéházban tartják és ekkor Te- 
mesvár és a Bánság sportéletét érintő 
összes fontosabb kérdések megvitatás- 
ra kerülnek. ' 
Nagy bokszmérkőzés A Kinizsi 

bokszszakosztálya szombaton este fél- 
kilene órai kezdettel a kisodai P a p p- 
féle vendéglőben nagy bokszmérkőzést 
rendez, melyen Temesvár legjobb ököl- 
vivói mérik össze erejüket. A rende- 
zőség a helyárakat lényegesen le- 
szállitotta és igy bizonyos, hogy az 
érdekesnek igérkező küzdelmet nagy 
számu közönség nézi végig. A villa- 
mos éjjei két óráig közlekedik. A ver- 
seny után hajnalig tartó 
melyhez a zenét a 

gáltatja. 

tánc lesz, 

Gloria jazz szol- 

Napasta - Mignon. Szombaton este 
Dragoi Szabin nagyerejü és megrázó 

zenedrámájában, a Napastában, 

lép fel ismét a kolozsvári operaegyüt- 

tes. Aca de Barbu, Rabega tenorista 

és Ujeicu éneklik a főszerepeket. A' 
zenekart Bobescu dirigálja. Holnap, 

vasárnap este az opera együttese meg- 

ismétli a nagyszerü sikerü Mignon 

operát az eredeti. szereposztással. 

Az opera zenekarának hangverse- 

nye. A kolozsvári opera kitünő zene- 

kara vasárnap, május 25-én, délelőtt 

11 órakor a szinházban hangversenyt 

ad, Bobescu karmester vezényleté- 

vel. A müsoron Beethoven, Grieg, 

Csajkovszki és Wagner müvei szere- 

pelnek. Jegyek 140-30 leies árban a 

szinházi pénztárnál kaphatók. 

Becsukott egy pesti szinház. A bu- 

dapesti Fővárosi Müvész-Szinhaz. 

amelynek Ka bos Gyula volt az igaz- 

gatója. tegnap becsukta kapuit. A 

szinház már hónapok óta nagy anyagi 
válsággai küzdött és a végső döfést 

most megadta neki az, hogy Biller 

Irén,. aki a müsoron levő Csunya lány 

cimü operett főszerepét játszotta, in- 
rándulás miatt lemondta az előadást. 

Müsor: 

Szombat: Napasta. 

Vasárnap d. e. 11: Hangverseny. 

vasaran este: Mignon. 

SOHA 
nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
jekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetés 

Hahn Jázsal és Fia 
butorgyára 



Egyedülálló 

független 32 éves gazdasági akadé- 

miát végzett jómegjelenésü fiatalem- 

ber vagyok, van 400 hold jó termő- 
földem és egyéb vagyonom, ami ké- 
nyelmes megélhetést nyujt. Házassá- 

got kötnék nem feltételen vagyonos, 

de gazdálkodni szerető 

hajadonnal vagy fiatalasszonnyal. Tel- 

jes cimü leveleket Szép lélek jeligére 
a Kkiadó továbbit. (1003) 

Alkalmazas 
Főzéshez értő 

lEre keresek. II., 

(1672) 

tisztamultu 

mindenest junius 

Uri-utca 27. 

Rikkancsokat 
ujság elárusitásra magas jutalékkal 
felveszünk. Jelentkezés délután 6 óra- 
kor a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Akvizitőrök! 

Jó megjelenésü fiatalemberek szép 

keresetnez juthatnak. Irásbeli ajánla- 

taikat adják le eddigi müködési hely 

megnevezésével „Megbizható" jeligére 

a kiadóba. (1832) 

Varróleányok 

francia munkához, önálló munkaerők, 

segédmunkásnők, valamint tanuló- 
leányok rögtön felvétetnek. Jelent- 
kezni délben 12-3 óra között lehet 

Haas nőiszabó divattermében, I. 

(1692) 

Megbizható komorna 

jó bizonyitványokkal rendelkező, 
azonnal kerestetik. Faurné. Villa Sofia. 

(1696) 

Allást keres 
Házmester 

ki a szereléshez ért, állást keres. Cim 
a kiadóban. (1697) 

A 

Adás-vétel 
Automobilok a 

ujak és használtak, eladók. Megte- 
Kinthetők Kovács kocsigyár autógara- 
gejában, Str. Gen. Foch (Fröbl) 58. 
Ugyanott speciális Buick-Service ere- 

dei alkatrészekkel. Telefon 491. (1628) 

Eladó 

örök áron a lippai-ut mellett hatésfél 

lánc szántóföld és a 133-as számu sa- 

rokház, 800- Cöl telek gyümölcskert- 

tel. Érdeklődni Dékány János, Uj- 
szentes, 86. házszám. (1684) 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 

legolcsóbban Káldor-nál 
Szent György-tér 

UÜi családi ház 
jutányosan eladó. Érdeklődni: Meha- 
la, Pótkert-utca, Szabó hajósnál. 

(1678) 

Földieper 

rendelésre szedve kapható. Temesvár 
III., Stefánia-u. 11. (1680) 

Egy 34-es daráló 
11 P. H. 3-fázis eleetromotorral, egyen- 

kint is olcsón eladó. Esetleg részletre 

is. V., Strada Olteniei 1. 1681) 

Családi ház 

két szoba konyha, előszoba, mellék- 

helyiségekkel, eladó. Blaskovits-telep, 

Ráday-utca 12. (1685) 

Eladó 

sürgősen elutazás miatt, 7 lánc prima 

szántóföld, összes gazdasági szerszám- 

mal, közel a városhoz. Érdeklődni: 

Petneházy vendéglős, Timisoara II, 

Munkástelep 4. Tulajdonos: Sörös Jó- 

vai elveszik minden erejét. 
- Kérem, könyörgöm, mond'a 

erőtlen hangon a leány - ne kivánja, 
hogy most mindjárt válaszoljak ma- 

időt gának. Engedjen a gondoiko- 

dásra. 

- Időt? Minek kell magának 

ahhoz, hogy kimondja,) hogy boldog 

akar lenni. Az élet döntő pillanata!- 

0ő 

ban nem szabad sokat haboznunk és 

sokat gondolkoznunk, hanem azonnal 

ki kell mondanunk az elhatározó szót. 

Azonban nem akarom, hogy azt mond- 
ja, hogy tulságosan sürgettem a vá- 

laszt. Adok időt holnapra, de igérje 
meg, hogy holnap ugyanebben az órá- 

ban itt lesz ezen a helyen. 

- Megigérem. 

10. fejezet. 

Már teljesen sötét lett, amikor Laj- 
torjay Zsuzsánna visszatért a kas- 
télyba. Mikor belépett a betegszobába, 

bárónőről azt hitte, hogy valahol 
ott fátyollal letakart lámpa égett és 

az ágy mellett a nevelőnő legnagyobb 
meglepetésére a bárónő ült. Pedig a 

mesze a szomszédos kastélyok 

melyikében van látogatóban. 

Mikor Zsuzsánna a szobába lépett, 

a bárónő felállott helyéről. Arcát nem 

lehetett a félhomályban látni, azon- 

ban hangjának vibrálásán nagyon is 

észre lehetett venni az izgatottságot. 

- Hol marad kegyed olyan sokáig, 

Lajtorjay kisasszony, mondotta 

vala- 

éles hangon - egy fél órája aunak, 

hogy látogatásomról visszatértem és 

első utam beteg fiacskámhoz vezetett. 

Legnagyobb meglepetésemre önt nem 

találtam itt. Hát ez az a nagy szere- 

tetteljes ápolás, amelyben gyermeke- 

met részesiti? A cselédségtől kellett 

megtudnom, hogy kegyed már több 

mint egy órája elment a parkba sé- 

tálni, holott itt lett volna a helye a 

gyermek mellett. 

A bárónő szavaira Zsuzsánna arcát 

elöntötte a pir. A bárónő beszéde, de 

még inkább szavainak hangsulya vég- 

telenül sértő volt ránézve, aki éjjel- 

nappal odaadással ápolta a kis fiut, 

holott annak anyja éppenséggel nem 

törődött vele. 7 

- Bocsásson meg, méltóságos asz- 

szony, - válaszolta és igyekezett in- 

dulatát lefékezni - Hegyi doktor ki- 
ijelentette, hogy a fiucska minden ve- 

szélyen kivül van és azért engedtem 

meg magamnak és pedig ezuttal elő- 

ször, hogy egy kicsit kimenjek a friss 

levegőre. Különben is a gyermeket 
nem hagytam egyedül. mert megkér- 

tem Margitot, hogy addig, mig vissza- 

térek, maradjon itt. 

- Margitot csakugyan itt találtam, 

amikor bejöttem, de ugy gondoltam. 
hogy annak a szegény nőnek legtőbb 

szüksége van már rá, hogy vacsorázni 

menjen. Ugy gondoltam, hogy kegyed 

minden pillanatban visszatérhet és 

azért szivesen maradtam itt pár perc- 

re. A pár percből azonban teljes fól- 
óra lett, pedig közben be is kellett 

adnom a gyermeknek az orvosságból, 
amelyet a doktor rendelt és amelyről 

azt mondta Margit, hogy itt van az 

éjjeli szekrényen. 

Zsuzsánna a gyermek fölé hajolt, 

amely mélyen látszott aludni. Azután 

a tőle megszokott csendes hangon 

mondotta: 

- Engedje meg a méltóságos asz- 

szony, hogy ujból elfoglaljam helye- 

zsef, Mosnica 98. (1691) 

Felelős kiadó: VAÁRNAM LEMER ar. 

met a gyermek mellett és legyen meg- 

A szerelem minden 
A Déli Hirlap regénye. 

- 24 folytatás - 

Zsuzsánna érezte, hogy a báró sza- I győződve róla, hogy nem fogom többé 

legyőz 
Irta: Berkó Károly 

a kötelességemet elmulasztani a kis 

beteggel szemben. 

Halkan és szinte alázatosan beszélt. 
amint azt megszokta a bárónóvel 
szemben, amióta ebbe a családba ke- 
rült. 

A bárónő szurósan és kutatva né 
zett rá. 

- Nem látta esetleg a férjemet, 
Lajtorjay kisasszony, - kérdezte az- 
tán csipősen a bárónő - a lovászfiu 

már régen behozta a lovát és abből 
azt következtettem, hogy a férjem is- 

mét a parkon keresztül jött a kastóly 

ba, amint azt gyakran tenni szok'a. 
Zsuzsánna még mindig a gyermek 

fölé volt hajolva és annak piciay ke- 

zecskéjét a maga kezében tarscita. 

Anélkül, hogy fölpillantott volna, vá- 
laszolt: 

- Találkoztam a parkban a báró 

urral és közöltem vele az orvosnak a 

gyermekről tett kijelentéseit. 

A bárónő gunyos hangon jegyezte 

meg: 

= Milyen kedves ez a figyelem ke- 

gyedtől. Nagyon helyes. Akkor leg- 

alább megkimélt engem attól, hogy 

én közöljem a férjemmel a gyermek 

állapotát. Jó éjt! 

És méltóságosan, mint valami feje- 
delemasszony, kilebegett a bárónő a 

szobából. 

Zsuzsánna ismét elfoglalta szokott 

helyét a beteg gyermek mellett. 

Lelkében nagy nyugtalanság vihas- 

zott. Ugy érezte, hogy a bárónő sza- 

vainak különös éle volt, amikor arról 

kérdezősködött, vajjon nem találko- 

zott-e a parkban a báróval. Da talán 

- gondolta magában - csak saját 

lelkiismereti furdalása az, ami a bá- 

rónő szavait olyan gunyosoknak tün- 

teti föl előtte. Vagy talán mégis le- 

hetséges, hogy a bárónő gyanakszik 

és szavaival megközelitette volna ön- 

kéntelenül is az igazságot? Ös akkor 

fülében ujra ott csengtek a báró sza- 

vai, amelyekkel arra kérte, hogy le- 

gyen az övé és igérje meg, hogy a fe- 
lesége lesz, ha a bárónőtől elválik. A 

báró forró szavai már-már őt is meg- 

ingatták és csak végső erejének össze- 

szedésével tudott magán erőt venniés 

a döntést másnapra halasztani. Most 

aztán örült, hogy nem mondta ki a 
báró szavaira az igent. Mert hiába 

volna az, hogy a báróval már évek 

éta szeretik egymást, a világ mégis 

azt mondaná róla, hogy mint nevelőnő 

visszaélt a helyzettel, kacérkodott a 

báróval és azon volt, hogy a bárónőt 

kiszoritsa a jogaiból, pedig ez az asz- 
szony volt az, aki házába fogadta, t- 

hont adott neki és megbizott benne. 

Azonban vajjon érdemes lennes, 

hogy a világ szóbeszéde és rossz
máju- 

sága miatt most feláldozza a boldex- 

ságát? Hát nem volt-e igaza a 
báró 

1 nak, amikor azt mondotta, hozy a bol 
i sem- 

dogságot nem szabad feláldozni sen 

miért, inkább minden mást kell a H
ol- 

dogságért feláldozni? Hát nem volaa 

gyávaság, ha az emberek nyelvétől 

való félelem miatt lemondana boldog- 

ságáról? Vajjon bünt követ-e el a 

báró, ha elválik attól az asszonytól, 

aki igazában sohasem tette boldoggá? 

És legyen tekintettel talán a báróné
- 

ra? Hiszen ez talán még örülne, ha 

ujra szabad lenne? 

Lakások 

egy kétszobás utcai és kettő 1 sz 

konyha, kamara, szép és egészsé, 

azonnal, vagy junius elsejére ki 

Zimmermann, III, Teleky-utca 

letve IV., Begabalsor 18. 

Keresek 

f augusztus 1-re 2-szobás modern le 

lehetőleg a Józsefvárosban. Cim " 

Kiadó 
kis kerti butorozott szoba azonn 

adóban. 

vagy junius I-re, esetleg teljes ell 

sal. II.. Uri-utca 27. 

Modern 3 szobás 

lakást keresek lehetőleg kerttel. 

ket „Villamos mentén" jeligére a 

adóba kérek. 

Két szobás 

2 2 konyhás esetleg 

lád" jeligére a kiadóba kérek. 

Elegánsan butoroczott 

utcai szoba teljes 

IV. 

8. 

ellátással 

kiadó. Horváth Boldizsár-u 

I. em. 

Utcai lakás 
egy szoba konyha, éléskamra, mell 
helyiségekkel és kerttel eladó. Wu 
ner, Dóm-tér 1. sz. a 

f eelee 

Különféle 
Olcsó cipőjavitás!" 

Talpalások elpusztithatlan el 
anyagból. Férfi cipőtalpalás sarok 
160 lei. Női talp és sarok 110 lei. 
festés minden szinben. Női cipőie 

55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. 
sze Emilné. IV., Bem-u. 9. Jau 
sokat átvesz belvárosi megbizotta 
Varga Jenő, Löffler-palota, B. IV. 
balra. (14 

Tyarmak-nyarali 
6-10 évesek számára. Orsova 
Str. Traian 84. szám. Tanárn 
k felügyelet! Kitünő ellátás! 

Eene 

Belvárosi Mozi : 
Szombat, vasárnap, május 24, 25 

Gyárvárosi Mozi: 
Hétfő, kedd, május 26, 27 
Erzsébetvárosi Mozi:: 

Szerda, csütörtök, május 28, 29 
Mehalai Mozi: ugy 

Szombat, vasárnap, május 31 
és junius 1 

U 

h 

Cigánybosszu 
Uj! Szenzációs! Uj! a, 
Berkovici Konrád „A medve 
szeliditő leánya" c. regénye után. 8 
Egy románc a cigányszerelemről 

és a bosszuról. hi, 

A főszerepben: a, 
DOLORES DEL RIO 

Monopol: 
Regal-Film, Bucuresti. 

Az előadások kezdete a Belv 
és Gyárv. moziban: 6 és 9 órako 
Vasárnap: d. e: 11 órakor 

d. u. 4, 6 és 9 órakor. 
Az előadás kezdete az erzsébet- 
városi Doina moziban napo 

este 1/. 9 órakor. 
Csütörtök: 4, 6 és 1/,9 óra 

(Folyt. köv.) 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoan 

Jegyelővétel d. e. 10-12 ór: 


